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1 构造要求

截面：
圆形、正多边形、环形。

纵筋:

作用：同普通箍筋柱
沿圆周均匀分布；
d≥12mm；
最少6根；
As一般为核心面积的

0.8%～1.2%
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a)螺旋筋柱 （阴影部分代表核心面积） b)焊接环筋柱
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1 构造要求

•箍筋:

为螺旋筋或焊接环筋，统
称为间接钢筋。
箍筋为不断开的。
•间接钢筋作用：※
•间接钢筋的间距：
40mm≦s ≦ 80mm
且s小于
• 间接钢筋的直径：
d>d纵/4且≧8mm,
一般为8-12mm

/ 5cord

d
mr

A
mr

a)螺旋筋柱 （阴影部分代表核心面积） b)焊接环筋柱



2 受力特点和试验研究

素混凝土短柱

结论：提高了延性、承载力也略有提高



3 公式推导及螺旋筋的换算截面面积
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换算截面面积是将螺旋箍筋的截面面积折算成相当的纵向钢筋
截面面积，即一圈螺旋箍筋的体积除以螺旋箍筋的间距 。
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4 公路桥规计算公式和适用条件
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—— 间接钢筋的强度；sdf

—— 构件的核心截面面积；
corA

—— 间接钢筋的换算面积， ；s0A cor s01
s0
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—— 单根间接钢筋的截面面积；s01A

—— 间接钢筋的间距；S



4 公路桥规计算公式和适用条件

—— 间接钢筋的影响系数，混凝土强度C50
及以下时，k=2.0；C50-C80取k=2.0-1.7,中
间直线插入取值。

k

混凝土
强度

≤C50 C55 C60 C65 C70 C75 C80

k 2.0 1.95 1.90 1.85 1.80 1.75 1.70
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4 公路桥规计算公式和适用条件
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公式适用条件：避免失稳及螺旋筋起作用

1、长细比：太大会失稳。48（多边）、12（圆）

2、螺旋筋用量：太少会起不到作用。1/4As

和普通箍筋柱比较：避免保护层保护层过厚、过早薄（剥落）
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5 计算步骤

1、判断是否按螺旋筋设计
2、利用公式求解。

假定纵筋：ρ=0.8%-1.2%，求As0

结合公式的适用条件和构造要求。
3、选配钢筋。
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6 算例分析

圆形截面轴心受压构件，直径为450mm，计算长度
2.25m,  轴向压力设计组合值Nd=2580kN，纵筋用
HRB335级，箍筋用R235级，混凝土强度等级为
C25。I类环境条件，安全等级二级，试进行构件的
配筋设计。
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6 算例分析
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6 算例分析
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